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TEACHING ACTIVITIES NEWSLETTER
广东外语外贸大学南国商学院 教务处编      2019年2月25日
2018-2019学年第二学期全校开学情况汇报
2月25日，校领导带队对全校新学期开学教学工作进行了检查巡视。经查，全校整体教学状况良好，秩序井然，各项教学管理工作有条不紊，教师备课充分，精神饱满，工作热情高，学生到课率高，听课认真，课堂气氛活跃。
1、 教师到位情况 
1.各教学单位都十分重视教师到位情况，提前做好了各项开学准备工作，确保了新学期开学正常的教学秩序。
2.教学材料完整确保了开学教学质量。各位教师均按照教学工作规范备齐教材、教学大纲、教学日历、课程简介、PPT课件等五样教学材料按指定时间和地点上课。
3.教师普遍都能认真备课并按时上课。

检查巡视过程中也发现了以下问题：
（1）个别教师课前准备仓促，如西语学院教师梁惠容8：30才到教室。
（2）部分外教由于不懂中文无法使用考勤系统。
二、学生到位情况
学生出勤率普遍较高，大部分学生都能以良好的精神面貌准时上课。

但仍发现一些问题：
1.个别学生上课迟到（如17国际商务2人迟到13分钟）。
2.个别班级请假学生较多，如16级德语2班应到学生26人，实到21人，请假5人，占19.2%。
3.少数学生缺勤。
三、教学楼环境及教学设备
教学楼干净整洁，教学设备总体运行良好。

存在以下问题：
1.很多教室门口的宣传栏都是上一学期废弃的教室借用单，未能及时清理。
2.G座五楼顶楼透明玻璃对应地面有明显水迹，易滑到。
以上问题已向相关部门反馈。
四、教学单位提出的问题及建议
1. 经济学院
老师在大教室上课时需要佩戴麦克风，学校配备的有线麦克风导致老师不便走下讲台与学生互动，且声音很小；少数的无线麦克风并不是在每个教室都能使用，信号不稳定。
2. 管理学院
实验实训平台不稳定，影响实训课程及实践教学周实践教学工作的开展，希望学校能更新实验实训平台。学校将进一步核实相关情况，根据实际情况做进一步调整。
3. 旅游学院
建议调整复查试卷和补考的时间，先复查试卷再安排补考，避免出现学生错过补考机会或者重复考试的情况。经调查，教务处将补考时间安排在第二周是为了配合重修工作的进行，如推迟将影响重修工作的进展，因教师统分错误而造成错过补考的事件为个别事件，概率极低，为了正常的教学秩序，故维持原来安排，望各单位谅解支持。
以上三个学院共同提出第二课堂实践课时不够，老师们指导的实践教学很多，但工作量压缩以后，影响了教师积极性，希望学校可以提高实践课时量。关于课外实践教学工作量，我校一直沿用的是《广东外语外贸大学南国商学院课外实践教学工作实施办法》，办法中指出各单位每学年课外实践教学的总计划量为0.5课时/生*全院学生总人数，近年来由于实践教学比例的增大及“三随”工作的推进，老师的实践教学的工作量增多，学校将根据具体情况，进一步研讨，提出解决办法。
4. 东语学院
要求每位老师必须申请一项校级项目立项，把现有资源利用起来，争取提高科研项目质量，同时希望学校能给予更大经费支持。
5. 西语学院
葡萄牙语专业需招聘了一名副教授作为学科（专业）带头人，为明年葡萄牙语申请新增专业学士学位评审做好准备。
6.国际学院
1.联合大学英语教学部、管理学院、经济学院对雅思课程及专业课程教学进行教学改革，希望学校给予政策倾斜。
2.着手准备学历教育留学生招生方案，提高学校国际教育服务水平。
7.英文学院
（1）英文学院需把省级特色重点学科建设工作放在最突出的位置，争取以优秀等级结项。
（2）英文学院现有英语、翻译、商务英语三个专业，形成了稳定的专业架构，要在现有专业架构下，进一步丰富专业内涵。
（3）专四、专八考试成绩以及各类学科竞赛成绩需始终保持高水平。
8.中文学院
本学期拟举办民办院校中文专业经验交流会、出版论文集，希望得到学校的大力支持。此外，拟建设1-2个实践教学基地。
9.教育学院
（1）对于办好教育学科需有一个相对成体系的构思，对教育学科的师资队伍建设要有中长期安排和近期安排，加快师资队伍建设。
（2）围绕已经设立的专业以及未来可能要设立的专业，以自身努力为主，同时与其他相关兄弟单位加强沟通，将人才培养方案落到实处。
10．信息科学技术学院
 由于某些特殊原因，大致部分教师课时量较大，课头较多。建议学校对老师的健康及心理情况给予关注。
11.大学英语教学部
大英部肩负着进一步凸显学校特色的重要任务，需在做好日常教学工作的前提下，进一步加强创新和教学改革。
12.思想政治理论课教学部、公共课教学部
（1）加强师资队伍建设，通过多种渠道引进8名左右高级职称兼职教师。
（2）本学期重点打造一门思政“金课”。
（3）至少对1门思政课程进行改革。
（4）做好支部组织生活工作，加强学期，规范记录。做好政治维稳工作，保持敏感，正面引导。部门领导、教研室主任要定期召开工作例会。（检查工作组）
